
2005年全国攻读工商管理硕士学位研究生入学考试

综合试题

                               中国MBA备考网

一、问题求解 

（本大题共12小题，每小题4分，共48分，在每小题的五项选择中选择一项）

1、某公司一批货物的60％用现金售出，25％用支票售出，15％用记账方式赊售，如果支票售出的货款比记账赊出的货款多4万元，则现金售出的货款为

（A）20万元　 （B）24万元　  （C）28万元　  （D）30万元  　（E）32万元
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3、关于
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根的情况，叙述正确的为

（A）当
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时，原方程才有两个不相等的实根

（B）无论
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取何值，原方程必定有两个不相等实根

（C）对于特定的
[image: image7.wmf]m

值，原方程可能会有唯一实根

（D）方程根的个数与
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的取值有关

（E）当
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大于某个常数时，方程可能无实根

4、设直线
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5、函数
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的驻点的个数为
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，极值点的个数为
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       (E)以上结论均不正确
6、广义积分
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7、已知函数
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（A）
[image: image53.wmf]1

,

2

,

2

,

1

-

=

-

=

=

=

t

s

b

a

 （B）
[image: image54.wmf]1

,

2

,

1

,

2

-

=

=

=

=

t

s

b

a

 （C）
[image: image55.wmf]1

,

0

,

1

,

0

=

=

=

=

t

s

b

a


（D）
[image: image56.wmf]1

,

2

=

-

=

=

=

t

s

b

a

        （E）
[image: image57.wmf]1

,

2

,

0

,

1

=

=

=

=

t

s

b

a


10．某产品生产线生产一等品和二等品是等可能的，而生产次品的概率为0.02，每当生产线上发现次品就立即停机检查，已经生产了第100件时停机，则这100件中恰有50件一等品的概率为
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11．设随机事件A、B满足
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12．已知某种电子元件工作寿命X（单位小时）服从的分布具有概率密度
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 已知元件已工作了一个平均寿命时间未损坏，则此元件再工作不超过一个平均寿命的概率是
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二、条件充分性判断（本大题共11小题，每小题2分，共22分）

解题说明：

本大题要求判断所给出的条件能否充分支持题干中陈述的结论。阅读条件（1）和（2）后选择：

A：条件（1）充分，但条件（2）不充分

B：条件（2）充分，但条件（1）不充分

C：条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分

D：条件（1）充分，条件（2）也充分。

E：条件（1）和条件（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分。

13、一桶盐水倒出30斤，用水补回30斤，又倒出16斤，再用水补回16斤。此时，桶中盐水浓度为5％。

  （1）桶中有60斤浓度为10％盐水         （2）桶中有80斤浓度为10％盐水

14、不等式
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（2）对于任意
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22．对随机事件
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23．随机变量（2
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（2）随机变量
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三、逻辑推理（本大题共30小题，每小题2分，共60分，从下面每题所列的A、B、C、D、E五个备选答案中选出一个，多选为错）
24．在M国，本国制造的汽车的平均耗油量是每21.5英里一加仑，而进口汽车的平均耗油量是每30.5英里一加仑。显然，M国车的买主在汽油上的花费要远高于进口汽车的买主。因此，M国的汽车工业在和外国汽车制造商的竞争中将失去很大一部分的国内市场。

以下哪项是上述论证所必须假设的？

Ⅰ、M国制造的汽车和进口汽车的价格性能比大致相同。

Ⅱ、汽车在使用过程中的花费是买主在购买汽车时的主要考虑之一。

Ⅲ、M国汽油的价格呈上涨趋势。

A． 仅仅Ⅰ。

B． 仅仅Ⅱ。

C． 仅仅Ⅲ。

D． 仅仅Ⅰ和Ⅱ。

E． Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

25．政治家最关心的是他们自己的生活，而艺术家则更关心如何揭示真理。在欧洲工业革命时期，当政治家忙着用法律的形式来巩固工业革命的成果时，艺术家则用他们的绘画、小说、戏剧和诗歌来揭露这场革命给社会带来的悲剧性结果。过了很久以后，政治家们才领悟到当时艺术家们所持的批判现实主义鲜明态度的历史价值。

以下哪项最可能是上述陈述的一个结论？

A． 艺术家们通常对政治不感兴趣。

B． 欧洲工业革命是一场历史悲剧。

C． 艺术家是空想主义者，而政治家则是现实主义者。

D． 法律只有利于政治家的生存，只有艺术，才能揭示社会发展的真理。

E． 艺术家比政治家更有历史远见性。

26．精制糖高含量的食物不会引起后天性糖尿病的说法是不对的。因为精制糖高含量的食物会导致人的肥胖；而肥胖是引起后天性糖尿病的一个重要诱因。

以下哪项论证在结构上和题干的最为类似？

A． 接触冷空气易引起感冒的说法是不对的。因为感冒是由病毒引起的；而病毒易于在人群拥挤的温暖空气中大量蔓延。

B． 没有从昆明到武汉的航班的说法是对的。因为虽然有从昆明到上海的航班，也有从上海到武汉的航班，但没有从昆明到武汉的直飞航班。

C． 施肥过度是引发草坪病虫害主要原因的说法是对的。因为过度施肥造成青草的疯长，而疯长的青草对于疾病和虫害几乎没有抵抗力。

D． 亚历山大是柏拉图的学生的说法是不对的。事实上，亚历山大是亚里士多德的学生，而亚里士多德是柏拉图的学生。

E． 劣质汽油不会引起非正常油耗的说法是不对的。因为劣质汽油会引起发动机阀门的非正常老化，而发动机阀门的非正常老化会引起非正常油耗。

27．某著名旅游城市的市长指着离海岸不远的岛屿，向前来投资的客商说：“这座岛屿是一个风景旅游胜地，现在游客都从渡口乘船过去。如果修建一座大桥通向该岛，在桥上设一个收费站，对进入的车辆收费，可以取得可观的投资效益。” 

以下哪项最不受投资者的重视？

A．大桥建成通车后，渡口是否关闭。

B．各种车的收费标准。

C．平均每天进入该岛的车流量。

D．进口车与国产车占车流量的比例。

E．大客车与小汽车占车流量的比例。

28~29题基于以下题干：

章教授：在我国大陆架外围海域架设新的石油钻井的计划不足取。因为由此带来的收益，不足以补偿由此带来生态破坏的风险。目前我国已开采的海底石油的总量，仅仅占我国日石油需求量的1/4，而上述拟建中的新油井，最多只能在这个数据上增加0.1%。

李研究员：你的论证不能成立。你能因为新建的防护林不能在一夜之间消灭北京的沙尘暴，而反对实施防护林计划吗？

28．以下哪项最为确切地概括了李研究员的反驳所运用的方法？

A． 提出了一个比对方更有力的证据。

B． 指出对方在一个关键性概念的理解和运用上存在含混。

C． 提出了一个反例来反驳对方的一般性结论。

D． 构造了一个和对方类似的论证，但这个论证的结论显然是不可接受的。

E． 指出对方对所引用数据的解释有误，即使这些数据自身并非不准确。

29．以下哪项如果为真，最能削弱李研究员的反驳？

A． 在北京周边建防护林，只能防阻沙尘暴，不能根治沙尘暴。

B． 我国在治理沙尘暴方面还缺乏成功的经验。

C． 建防护林不像建海上油井那样能产生直接的经济效益。

D． 建防护林不会产生类似于建海上油井所带来的风险。

E． 建防护林只会保护生态，不会破坏生态。

30．每个实数表示并且只表示一个时刻。

如果上述断定为真，那么以下哪项一定是假的？

Ⅰ存在两个实数表示同一时刻。

Ⅱ存在一个实数表示不同的时刻。

Ⅲ有的时刻没有实数加以表示。

A． 仅仅Ⅰ。

B． 仅仅Ⅱ。

C． 仅仅Ⅲ。

D． 仅仅Ⅰ和Ⅱ。

E． Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

31．最近10年来，L市的电子行业的大中企业纷纷合并、重建或缩小规模，这使得这一行业的就业状况极不乐观。但令人惊奇的是，这一行业的就业者并没有感觉到此种不稳定的压力。据一项该市电子行业的相关调查显示，10年前被调查者中，58%不认为自己面临因工作不稳定而造成的压力；去年的被调查者中55%作同样的认识。

以下哪项相关断定如果为真，最无助于解释题干的调查结果？

A． 两次调查的对象是小型企业的职工。

B． 近10年来，房地产及相关行业对就业的需求逐年上升。

C． 10年前，专家就预测，电子行业的大中型企业将缩小规模，这一预测被广泛接受。

D． 大多数缩小经营规模的企业都是在第一次调查后的一年内完成此项举措的。

E． 除电子行业外，其他行业的就业状况同样不稳定。

32．人的任何自觉行为都受个人利益的驱动。因为即使那些确实毫无利己之心的利他行为，行为者也极可能是基于一种信仰或理念，此种利他行为使他在精神上获得了某种满足，而满足精神需要同样是一种实质性的个人利益，甚至是一种更重要的个人利益。

以下哪项是对上述论证最恰当的评价？

A． 上述论证是成立的。

B． 上述论证有漏洞，因为个人利益只包括物质需要，不包括精神需要。

C． 上述论证有漏洞，因为其论据只能证明结论可能成立，而不能证明结论事实上成立。

D． 上述论证有漏洞，因为没有理由认为，满足精神需要比满足物质需要更重要。

E． 上述论证不可能成立，因为其结论宣扬“人不为己，天诛地灭”。

33．电视记录片不只是表现了那些来自遥远的非洲的人们对保护野生动物的虔诚，而且还向我们展示了在一个缺少食品的国度，大象是一种有害的动物，而且是一种聪明的有害动物。目前好像还没有办法保护非洲的农田免受晚上出来寻找食物的狼吞虎咽的象群的破坏。

以下哪项是上述陈述的一个结论？

A．保护野生动物可能会危害人类的安全。

B．现在应将大象从濒临灭绝的动物名单中除去。

C．电视记录片除了重复那些被接受的虔诚外不应再记录别的事。

D．农民和农业官员在采取任何控制象群的措施前应当与野生动物保护者密切合作。

E．任何国家的人民忍受饥饿都是不公平的。

34．要杜绝令人深恶痛绝的“黑哨”，必须对其课以罚款，或者永久性地取消其裁判资格，或者直至追究其刑事责任。事实证明，罚款的手段在这里难以完全奏效，因为在一些大型赛事中，高额的贿金往往足以抵消被罚款的风险。因此，如果不永久性地取消“黑哨”的裁判资格，就不可能杜绝深恶痛绝的“黑哨”现象。

以下哪项是上述论证所必须假设的？

A． 一个被追究刑事责任的“黑哨”，必定被永久性地取消裁判资格。

B． 大型赛事中对裁判的贿金没有上限。

C． “黑哨”是一种职务犯罪，本身已触犯刑律。

D． 对“黑哨”的罚金不可能没有上限。

E． “黑哨”现象只存在于大型赛事中。

35．在这栋楼的住户中，发现有外来人口未到街道办事处登记。

如果上述断定真，则以下哪项不能断定真假？

Ⅰ这栋楼中有外来人口居住。

Ⅱ这栋楼中所有的外来人口都已到街道办事处登记。

Ⅲ这栋楼中有些外来人口已到街道办事处登记。

A． 仅仅Ⅰ。

B． 仅仅Ⅱ。

C． 仅仅Ⅲ。

D． 仅仅Ⅰ和Ⅱ。

E． 都不能确定真假。

36．体育课的目标是促使受教育者保持健康的体魄体质、精神状态和生活方式。但许多学校往往只重视竞技运动，这使得大多数在这方面缺少竞争性的学生疏远了体育。他们觉得自己又不想当运动员，因此，很少注意通过足够的锻炼来促进健康。

根据上述断定最可能得出以下哪项结论？

A． 体育课应当包括非竞技运动。

B． 体育课的竞技性使得大多数学生疏远了体育。

C． 见长于竞技运动的学生能进行足够的锻炼。

D． 保持健康的精神状态和保持健康的体魄体质同等重要。

E． 应当教育学生充分认识缺少锻炼的危害。

37．在W国的“脱口秀”专题电视节目中，很少听到非主流的政治观点和政治分析。人们可能以为这是主流政治的电视节目的干预造成的，但事实上，驾驭电视台的是某种经济力量，这种经济力量把电视节目如同汽车、房子、冰淇淋、口香糖一样推销给顾客。这里通行的原则是最大限度地吸引观众。因此，在“脱口秀”节目中所宣扬的政治观点和政治分析自然是一些不引起争议的、不带刺激性的老生常谈。 

以下哪项是上述论证所假设的？

Ⅰ大多数电视观众不同意非主流的政治观点和政治分析。

Ⅱ有电视观众反对在“脱口秀”中有政治争论的内容。

Ⅲ相当一部分电视观众对政治内容不感兴趣

Ⅳ主流的政治观点和政治分析通常是一些不引起争议的不带刺激性的老生常谈。

A． 仅仅Ⅰ和Ⅲ。

B． 仅仅Ⅱ和Ⅳ。

C． 仅仅Ⅰ、Ⅱ和Ⅳ。

D． 仅仅Ⅲ和Ⅳ。

E． Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。

38．随着心脏病成为人类的第一杀手，人的血液中胆固醇的含量越来越引起人们的重视。一个人血液中的胆固醇含量越高，患致命的心脏病的风险也就越大。至少有三个因素会影响人的血液中胆固醇的含量，它们是抽烟、饮酒和运动。

如果上述断定真，那么以下哪项一定为真？

Ⅰ某些生活方式的改变，会影响一个人患心脏病的风险。

Ⅱ如果一个人血液中的胆固醇含量不高，那么他患致命的心脏病的风险也不高。

Ⅲ血液中的胆固醇高含量是造成当今人类死亡的主要原因。

A． 仅仅Ⅰ。

B． 仅仅Ⅱ。

C． 仅仅Ⅲ。

D． 仅仅Ⅰ和Ⅱ。

E． Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

39．治疗学家们发现，治疗那些因无法戒烟或停止过度饮食而寻求帮助的人成功的机会很少。根据这些经验，治疗学家们得出结论认为，这些积习是很难根除的。然而，调查却显示，成百上千的人却改掉了吸烟的习惯，并且很多人成功地减掉了相当可观的重量。

以下哪项最能解释上述陈述中所存在的表面上的矛盾现象？

A． 治疗方法有了进展，并且在调查中被记录了下来。

B． 戒烟要比停止超量饮食更简单。

C． 通过训练意志力可以很容易改掉吸烟和过度饮食的毛病。

D． 调查中所选的那组人中没有包括那些接受治疗后仍然没有改掉习惯的人。

E． 那些成功地治愈了自己的人并没去寻求治疗，因此没包括在治疗学家的数据里。

40．体工队长说：“我们的体育队成员包括秋季赛的80名足球队员和40名越野赛选手；冬季赛的20名摔跤手和40名游击队员；春季赛的50名径赛选手和20名长曲棍球队员。每个运动员在3个月的赛季中每周参加5次比赛，在同一赛季没有运动员同时参加2个队。因此，把这些数字相加，我们的体育队共有250名运动员。”

以下哪项是上述体工队长在做出结论的过程中所没有考虑到的？

A．运动员可以在一个赛季参加多支体育队。

B．运动员可以在几个赛季入队。

C．有些体育队比其他队需要更多的运动员。

D．一个赛季的运动员比另一个赛季要多。

E．一个运动员不可能隔一次参加训练任务和比赛。

41．厂长：采用新的工艺流程可以大大减少炼铜车间所产生的二氧化碳。这一新流程的要点是用封闭式熔炉替代原来的开放式熔炉，同时，在固态下而不是在液态下按照流程把铜从一个熔炉转入下一个熔炉。但是，不仅购置和改造新的设备是笔大的开支，而且运作新流程的成本也高于目前的流程，因为铜在冷却以后还必须重新熔化。因此，总体上说，采用新的工艺流程将大大增加生产成本而使本厂无利可图。

总工程师：我同意您总体上的结论，但不同意您的一个观点，因为最新的封闭式熔炉的熔炼能力是现有的开放式熔炉无法相比的。

在以下哪个问题上，总工程师和厂长最可能有不同意见？

A． 采用新的工艺流程是否确实可以大大减少炼铜车间所产生的开放式熔炉？

B． 运作新流程的成本是否一定高于目前的流程？

C． 是否确实有必要在本厂采用新的工艺流程？

D． 最新的封闭式熔炉的熔炼能力是否确实明显优于现有的开放式熔炉？

E． 铜在冷却以后重新熔化的操作步骤，是否确实增加了生产成本？

42~43题基于以下题干：

一种流行的说法是，多吃巧克力会引起皮肤特别是脸上长粉刺。确实，许多长粉刺的人都证实，他们皮肤上的粉刺都是在吃了大量巧克力以后出现的。但是，这种说法很可能是把结果当成了原因。最近的一些科学研究指出，荷尔蒙的改变加上精神压力会引发粉刺。有证据表明，喜欢吃巧克力的人，在遇到精神压力时会吃更多的巧克力。

42．以下哪项最为恰当地概括了上述论证所要表达的意思？

A． 原因在前，结果在后，但发生在前的现象和发生在后的现象之间不一定有因果关系。

B． 精神压力引起多吃巧克力；多吃巧克力引发粉刺。对于长粉刺来说，多吃巧克力是表面原因，精神压力是内在原因。

C． 多吃巧克力是结果，长粉刺是原因。

D． 多巧克力不大可能引发粉刺，多吃巧克力和长粉刺二者很可能都是精神压力造成的。

E． 一个人巧克力吃得越多，越可能造成荷尔蒙的改变和精神压力的加剧。

   43．以下哪项最为准确地概括了题干所运用的方法？

A． 引用反例，对所要反驳的观点之论据的准确性提出质疑。

B． 提出新的论据，对所要反驳的观点之论据做出不同的解释。

C． 运用科学权威的个人影响来破除人们对流行看法的盲从。

D． 指出所要反驳的观点会引申出自相矛盾的结论。

E． 指出所要反驳的观点是基于小概率事件轻率概括的结论。

44．和人们通常的看法不同，一项调查显示，中年人一般比老年人对死亡更感恐惧。

以下哪项最不利于解释上述表面上的矛盾现象？

A． 一般地说，一个人活得越长，离死亡的距离越短。

B． 一般地说，年长的人较为冷静。

C． 中年人比任何一个年龄段的人承担着更多的对他人的责任。

D． 许多精神忧郁症患者是从中年开始出现症状的。

E． 同一种导致死亡的疾病，对中年患者造成的临终痛苦要甚于老年人。

45．N国人口普查部门报告说，扣除通货膨胀因素后，平均家庭收入2003年增加了1.6%。通常情况下，随着家庭收入的增加，贫困人口就会减少。然而2003年N国贫困率仍然保持在18年来的最高点。人口普查部门提供了两个可能的原因：一是影响深、时间长的1989~1992年经济衰退的持续影响；二是以妇女为户主的家庭中人口增多和不与亲戚们同住的成人人数增多，这两组人都比整体人口要贫困。

以下哪项最可能是从上述报告中得出的结论？

A．N国贫困率在最近18年里一直持续增长。

B．如果早期的经济衰退仍然带来持续的影响，那么N国的贫困率将会更高。

C．即使人口中有些家庭收入下降或者未增加，N国平均家庭收入依然可能增加。

D．N国不与亲戚一同生活的成人是决定经济是否提高的最关键的一组人。

E．N国家庭收入受家庭模式的影响要比国民经济的膨胀和衰退的影响大。

46．如果医学研究者放弃他们那种在将自己的重大发现发表之前先等待漫长的同仁复查结果的习惯，新的医学发现就能更早地为公众健康服务。因为将新的医学发现向公众解禁会使其使用这受益，而同仁复查的过程却总是漫长的。

以下哪项是上述论证所必须依赖的假设？

A． 在他们自己的研究到了关键阶段时，但是医学研究者不愿做同仁复查组的成员。

B． 人们会采用新的医学信息，尽管这些信息不是首次在同仁复查的期刊上发表。

C． 有些医学期刊的复查人员本身并不是研究人员。

D． 同仁复查的过程可以加速到能明显改善公众健康的程度。

E． 首次发表在同仁复查的期刊上的新的医学信息并不总是受到公众的重视。

47．作家：某评论家对我的作品所总结的特征，许多都是不精确的。这些特征并不足以对我的作品进行恰当的评判。

根据以上陈述，可以推出以下哪项结论？

A． 在某评论家对上文作者的作品所归纳的特征中，所有不足以对其作品进行恰当评判的特征都是不精确的。

B． 某评论家对上文作者的作品所归纳的所有不精确的特征足以对其作品进行恰当的评判。

C． 某评论家对上文作者的作品所归纳的某些特征足以对其作品进行恰当的评判。

D． 如果对某人的作品所归纳的特征是精确的，它就足以对该作品进行恰当的评判。

E． 在某评论家对上文作者的作品所归纳的特征中，至少有一个特征不足以对其作品进行恰当的评判。

48．研究引起错觉的艺术手法的作品自然要从希腊画家休西斯开始，在一幅为他扬名天下打下基础的早期作品中，他画了一碗葡萄，这碗葡萄竟然逼真地引起了小鸟来啄食。他试图让人物画也获得同样的成功，为此他画了一个拿着一串葡萄的少年，这时鸟立刻过来啄食那串葡萄。于是，休西斯便认定他失败了。

以下哪项是休西斯认定他后一幅作品失败所必须假设的？

A．人比鸟更容易被引起错觉的艺术手法的作品所欺骗。

B．到休西斯完成他后一幅作品的时候，引起错觉的艺术手法在绘画中已经很常见了。

C．前一幅作品中的葡萄比后一幅作品中的更真实。

D．鸟看到人在场的时候，不太可能去啄食水果。

E．在取得了早期作品的成功后，他不能辜负大众对他的期望。

49．如何选择自己的对象，当子女的不必听从父母的意见，尽管父母有较多的社会经验和阅历。爱情的体验只存在于两个当事人之间。年轻人应当确信，只有自己最了解什么人最适合自己。

以下哪项断定最符合题干所表达的原则？

A． 尽管音乐理论从本质上说是有价值的，并且对有些音乐家确实有帮助，但音乐理论不能现成地用来区分某个音乐作品的优劣，因为，音乐作品从根本上涉及的是品位而不是理论。

B． 一个人在购买汽车时，不必考虑汽车专家的意见，如果这些专家并不关注普通消费者的经济实力和购车需求。

C． 一个登上者，如果攀登的是一座自己熟悉的高山，那么，他应该充满自信地确定最佳登山路线，而不需要了解对这座山并不熟悉的登山专家的意见。

D． 如何教育自己的孩子，当父母的不必按照专家的意见去做，虽然这些专家中不乏当父母的。一把钥匙开一把锁，孩子们的情况千差万别。当父母的应当确信，自己是教育自己孩子的最权威的专家。

E． 春播在即，对于使用什么良种，如果一个有经验的农民和一个农科院专家的意见相左，农民应当坚持自己的选择，而不必听取农业专家的意见，即使这个专家也是农民出身。

50．十七世纪伟大的物理学家牛顿主要是由于他对运动和引力的研究而被人们记住的。然而牛顿在多年内也秘密从事一些基于炼金术和制造永葆青春药方的实验中，他却没有成功。如果十七世纪的炼金术士们将他们的实验结果都发表出来的话，十八世纪的化学研究就会得到更加长足的发展。

以下哪项是上述论证所必须假设的？

A． 历史学家不情愿承认某些伟大科学家的失败会阻碍科学的进步。

B． 只有将他们的实验公开，并接受公众的检查，十七世纪的炼金术士们才能达到他们的目标。

C． 如果牛顿从事炼金术的实验也被公之于众，那么他对于运动和引力的研究就不会得到这么广泛的接受。

D． 科学的不断细化使一个领域内的科学家越来越难理解另一个领域的原则。

E． 无论实验是否成功，可供其他科学家评阅的实验公布后都会促进科学的进步。

51．乳酯的黄色来自胡萝卜素。胡萝卜素是溶于脂肪的维生素A的初期形式。胡萝卜的颜色也是因为它的而形成的。但不是所有的乳酯都显出相同程序的黄色。有些品种的母牛能更有效地把胡萝卜素变成无色的维生素A。

如果由霍斯坦牛的奶制成的乳酯颜色比由泽西牛和格恩西牛的奶制成的黄油淡，那么以下哪项必然是真的？

A．霍斯坦牛的奶里含的乳酯比泽西牛和格恩西牛的奶制成的黄油少。

B．霍斯坦牛的乳酯里所含的维生素A要比泽西牛和格恩西牛的黄油多。

C．霍斯坦牛的乳酯里所含的胡萝卜素要更多。

D．霍斯坦牛不能比泽西牛和格恩西牛更有效地转化胡萝卜素。

E．霍斯坦牛的牛奶中的胡萝卜素更不易溶于水。

52．在四川的一些沼泽地中，巨毒的链蛇和一些无毒蛇一样，在蛇的表面都有红白相间的鲜艳花纹。而就在离沼泽地不远的干燥地带，链蛇的花纹中没有了红色；奇怪的是，这些地区的无毒蛇的花纹中同样没有了红色。对这种现象的一个解释是，在上述沼泽地和干燥地带中，无毒蛇为了保护自己，在进化过程中逐步变异为和链蛇具有相似的体表花纹。

以下哪项最可能是上述解释所假设的？

Ⅰ毒蛇比无毒蛇更容易受到攻击。

Ⅱ链蛇体表的颜色对其捕食的对象有很强的威慑作用。

Ⅲ以蛇为食物的捕猎者尽量避免捕捉剧毒的链蛇，以免在食用时发生危险。

A． 仅仅Ⅰ。

B． 仅仅Ⅱ。

C． 仅仅Ⅲ。

D． 仅仅Ⅰ和Ⅱ。

E． Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

53．某商店失窃，职员甲、乙、丙、丁四人涉嫌被调查。

甲说：我没有作案，作案的是乙。

乙说：我和丙都没有作案。

丙说：除非甲作案，否则乙不会作案。

丁说：甲和丙两人中至少有一人作案。 

如果上述四句话中只有一句是真的，则可以推出以下哪项一定是真的？

A．甲说假话，乙作案。    

B．甲说真话，乙作案。     

C．丙说真话，甲作案。

D．乙说真话，甲不作案。  

 E．丁说真话，甲作案。

四、写作

（本大题共2小题，第54题30分，55题40分。请答在答题纸上。）

54．论证有效性分析
由于狮子的力量比较大，而野驴跑得比较快，所以野驴便邀请狮子合作一起狩猎。狩猎结束后，狮子不仅把所有的猎物占为己有，并且差点把野驴也吃掉了。
公司经营也是一样。如果因为想要吞并比自己实力弱的公司而联合比自己实力雄厚的公司，最后的结果就只能是这只野驴一样，不仅自己一无所获，而且会面临自己被消灭的危险。所以，企业最好的竞争战略不是和比自己强的企业合作，而是应该和比自己弱的企业合作来一起对抗更强大的企业。 
对上述论证进行分析，分析上述论证在概念、论证方法、论据及结论等方面的有效性。600字左右。

 (提示：论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用上是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，该论证的论据是否支持结论，论据成立的条件是否充分等。要注意分析的内容深度、逻辑结构和语言表达。)

55．论说文
根据下面材料写一篇论说文，题目自拟，要求700字左右。 

古时候，有一位伟大的品酒师。一天，一个朋友邀请品酒师去家里，因为他有一些好酒，想让他看看他的收藏。为了得到品酒师的赞赏，他首先拿出一种最名贵的酒。那人品尝了一下，结果却没有发表任何赞誉之词。
然后主人又拿出了一种非常普通的酒。品酒师品尝了一下，说：“好酒！好酒！”

主人这下子更糊涂了，他说：“我真不知道，为什么你对真正的好酒保持沉默，但对这种普通的酒却大加赞扬？”

品酒师思索了一会儿，然后说：“……”
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